

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Победа

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 19 (162)

17 января 1931 года
14-й год профлактской революции

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стоянка в институте
вышла 22 декабря 1922 года

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Ленсоветский, 21
Дорога в Сосенку,
№ 13
шахт, почт. 8
Телефон
Лесная, 1-25

Время
материала
и писем и
ежедневно
с 13 до 14 ч.

ПЕРЕД ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

БОРЬБА БОЕВАЯ ЗАДАЧА БОЛЬШЕВИКОВ ЛЭМИ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ ЗА ЛЕНИНСКУЮ ЛИНИЮ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ КАДРОВ НА ОСНОВЕ РАЗВЕРНУТОЙ САМОКРИТИКИ, СМЕЛО ОБНАЖАЯ ПРОРЫВЫ В РАБОТЕ, ПРОВЕДЕМ ПЕРВУЮ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ

У порога первой

В ближайшие дни созывается первая институтская партийная конференция для выборов партийного комитета. Создание у нас парткома не представляет из себя факта, форменным образом являющегося на нашу работу, однако, он показывает на наш рост и возлагает большие обязательства на всю партизацию в целом.

Поэтому сейчас своевременно подвести итоги истекшего периода, и выявить, в возможной мере, наши очередные задачи.

Последние три месяца прошли в очень напряженной работе. Пересяв центр тяжести партийной и всей массовой работы на специализацию, мы смогли продвинуться вперед, в решении целого ряда вопросов, поставленных перед нами партией в правительстве. Широкая волна ударничества, захватившая не только студенчество, но и последнее время профессорско-преподавательский состав — четвертые учебные планы в академических группах — это является живым показателем нашего роста в умелого партийного руководства. Но эти положительные итоги далеко не обеспечивают успешного решения наших задач, а лишь создают основу для дальнейшего развертывания работы.

Между тем, во многих партийках, на специализации, в последнее время наблюдалась определенное снижение темпов, понижение качества в выполнении заданий и ослабление единности в классово-враждебных выступлениях.

С большинской прямотой мы должны признать, что вскрытые факты профлактупии на практике и частном руководстве в сверхтехнико-экономистах не всем понятны, как предсторегулирующие опасны и не всеми сделаны из них практические выводы.

Мы знаем, что в такой яркой и богатой активом ячейке, какой является ячейка ТЭС, обнаружено

многие колебания в руководстве.

Все это в данный раз подтверждает, что борьба за большевистские темпы во всех звеньях нашей работы, за чистоту большевистской теории и не только за широкобазу, но и действительное и последовательное проведение в жизнь реформ XVII съезда партии, требует решительно прекратить выпускимые слухи о скорой расформации института, о якобы блоком, слиянии ЛЭМИ с ЛЭТИ, на базе последнего или переводе ряда основных специализаций в ЛЭТИ.

Для этих дезорганизующих нашу работу и размагничивающих нашу веру к победе, слухов не имеется ровно никаких оснований. Вопросы реформации института, электротехнической школы не так просты, чтобы их можно было разрешить самим. Во всяком случае, в ближайшее время в ЛЭМИ и ЛЭТИ предстают собой два сибирских центра всеобщего значения (ЛЭМИ, как сверхточной и ЛЭТИ, как слаботочной) по подготовке электротехнических кадров в русле их обоих в этом деле в ближайшие годы еще далеко не окончатся.

Ставя себе задачей вырваться из некоторых вопросов нашей партийной жизни, мы приываем всех членов партии открыть по нему обмен мнений с тем, чтобы притянуть конференцию по-большевистски, готовы проводить генеральную линию партии в конкретной работе по подготовке кадров.

Борьба за качество нашей учебы должна быть как важнейшая задача, требующая мобилизации всего себя активности студенчества и профессорско-преподавательских сил. Надо обновить партийный подход, против пустого звона, в соцсоревновании, против лжеударничества, в конкуренции, против лжеударничества.

«Административное колесо» дрогнуло, скрипнуло, затвердело, изъяло подпись тучей, со сцен исчезли отрыжки проштампованного прошлого.

Стены бывшего ЛИИ украсились продукцией «административной машины».

ПРИКАЗ № 77

По хозяйственному управлению, при Втузах — Ленхозурии...

Против приказа, иных лико вскрикивали и, тихо произнесли добродушными юбами:

— Подлинный подпись нахозуправления тов. Почекин

— Иначе — брут и глубокие обмороки.

Иные нахорканно говорили:

— О Чехов, Антон Николаевич!..

— Миф Миф!..

— Хоть ты и Иличевка, однако — седьмом!

Онцыцы раскашивали:

— Мы видели людей, которые неосторожно приближались к приказу будущими и юными жизнерадостными ударниками, — уходили от него гелками и черепами, как боксеры.

Окончательный срок перевода специализаций установлен 1 сентября 1931 года. 15 прибыл в Ленинград нач. управления кадров тов. Герасимов.

НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

РАЗВЕРНУТОГО ФРОНТА БОРЬБЫ
ЗА СОЦИАЛИЗМ ПОСЫЛАЕТ ЛЭМИ ПЕ-
РЕДОВЫХ УДАРНИКОВ-ОБЩЕСТВЕН-
НИКОВ-ЭНТУЗИАСТОВ ПЯТИЛЕТКИ



т. КЕИРАН

Лучших из лучших пар-
тийцев комсомольцев, беспартийных, отправ-
ляют специализации
ЛЭМИ в помощь проле-
тарскому государству, на
ликвидацию прорывов.



т. РАБИНОВИЧ



т. СИНОВЯКИН



т. ЕВСЕЧЕВ

Хороши например
по специализации

т. КЕИРАН, Ф., чл. ВКП(б), рабочий.
т. ЕВСЕЧЕВ, С. чл. ВКП(б), рабочий.
т. ДОЛГУШИН, б/п, рабочий.
т. СИНОВЯКИН, В. б/п, рабочий.



По специализации тяж

т. МАСЛОВ, чл. ВКП(б), рабочий.
т. ШЕБЕШЕВ, чл. ВЛКСМ, рабочий.
т. ПЕТРАШ, чл. ВЛКСМ, рабочий.
т. ПРОСВИРНИК, рабочий.
т. РУДАКОВ, чл. ВКП(б).

По специализации ТЭС

т. РАБИНОВИЧ, чл. ВКП(б), рабочий.
т. ВОЛК, В., чл. ВКП(б), рабочий.
т. КОНОВАЛОВ, по сп. элек. маш.
т. ОРАНСКИЙ, по сп. элек. маш.



т. МАСЛОВ, т. ШЕБЕШЕВ, т. ПЕТРАШ, т. ПРОСВИРНИК, т. РУДАКОВ

Лучшие — вперед

В третьем году пятилетки стра-
на советов, под руководством
ВКП(б), приступает к завершению
построения фундамента социалисти-
ческой экономики.

Вопреки право-оппортунистич-
ескому и проавансовому прак-
тическому, страна идет неизбежным
пути колективизации, по путем
социалистического строительства.
Металлы и уголь — вот две
крепости на пути к механизации,
зеленому и чистому штурму, кото-
рых обеспечивает победу социали-
зма.

Старым, доводенным производ-
ственным оружием — штурмовать эти

крепости нельзя. Поэтому партия
бросила лозунг: за механизацию,
за электрификацию.

Огромные новые районы черной
металлургии и уголь (Урал, Куз-
бас) требуют себя машин, нового
оборудования и новых кадров лю-
дей, технически вооруженных и го-
товых по-большевистски, беззасто-
ни драчью за выполнение заданий
партии.

На призыв ЦК ВКП(б), сегодня
студенчество нашего института вы-
деляет из своей среды боевой от-
ряд в 16 человек для посыпки в
Кузбасс, на Урал и в подмосковный
бассейн.

16 товарищей с 4 курса, работав-
ших по металлическому алюминию, с целью
ускоренного окончания института,
отправившиеся на руководящую ра-
боту по механизации угольных шахт,
рудных разработок и металлургиче-
ских заводов. Нечего гово-
рить о колоссальном значении тех
задач, которые возлагаются на по-
сылаемых.

Важно отметить, что на этот при-
зыв предсторожное студенчество от-
ветило новым взрывом энтузиазма и
выражением своей готовности к вы-
полнению призыва!

Сорванные думы некогда вместе
с прочим утекли на бумажные фабрики.
Фабрики, превратившие промы-
шленность, передавшие им этот утес
по знакомый сорт мякоти фрук-
тами. Целая армия промышленников
печатала на ней *Почечин* приказ.

Имя Ильиной, и фамилии коллег
всех призывающих были примером.

Всем гордостью сорвавшимися
из руками, из головами:

— Все на изрекиборы Ленсовета!

— Даешь стопроцентную посеща-
емость первенства!

Сорванные думы некогда вместе
с прочим утекли на бумажные фабрики.

Фабрики, превратившие промы-
шленность, передавшие им этот утес
по знакомый сорт мякоти фрук-

т. Оранский, т. Коновалов

полнению боевого призыва партии и
классов. Целый ряд товарищей вы-
разил свое добровольное желание
отправиться на передовые по-
зиции фронта решаютшего сраже-
ния.

Пусть наказом отезжающим буд-
ет наше горячее пожелание, чтобы
передовики ЛЭМИ остались впереди
и на производственном фронте, вливая
свой энтузиазм в общины поток
социальноготрудового батальона.

Ник. Олаевич, батальон члена

КРУГЛОЕ КОЛЕСО

В. Маяковский

Колеса круглые, как дураки.

Административное колесо, административная машина

(т. и ходячие выражения).

Иванов седьмой... Хоть ты и седьмой, а дурак!

Более выдержаные стойко сбы-
лись приказ со стен и бежали в газе-
ты, однако, брали пример.

Всем гордостью сорвавшимися

из руками, из головами:

— Все на изрекиборы Ленсовета!

— Даешь стопроцентную посеща-

емость первенства!

Сорванные думы некогда вместе
с прочим утекли на бумажные фабрики.

Фабрики, превратившие промы-

шленность, передавшие им этот утес

по знакомый сорт мякоти фрук-

т. Оранский, т. Коновалов

НЕ ЗА ЗВАНИЕМ, А ЗА ЗНАНИЕМ ПРИШЛИ МЫ ВО ВТУЗ НИ ОДНОЙ УСТУПКИ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

ОБЕСПЕЧИТЬ ТВЕРДУЮ ДИСЦИПЛИНУ. — РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ВСЕЙ УЧЕБЫ — ОСНОВА ВСТРЕЧНОГО ПЛАНА. — ЗА НЕМЕДЛЕННЫЙ ПЕРЕСМОТР УЧЕБНЫХ ПРОГРАММ.

Встречному не идут навстречу

Мы, студенты 4-го курса ГЭС, выдвинули встречный план, поставив его на службу нашим условиям — окончить институт в срок.

Каждый час, каждую минуту возможно, позже не в рациональнее использовать, в интересах учебы. Тамоша в основном установка плана. Но наша встречаная ладь может сорваться по вине преподавателей и профессоров.

Почти ежедневно опаздывания на занятия, и пропуски из со стороны целого ряда преподавателей и профессоров, крайне отрицательно отражается на темпах прохождения учебного материала. Здесь уместно привести пример хотя бы проф. Морозова, который из 10 занятий два пропустил и к шестнадцати осталось 40 минут, а в кадом отдельном случае. Студенты потеряли в результате этого около 9 часов.

Чтобы, однако, «уложиться в положенное время», проф. Морозов усыпляет, тянется своего курса, и

то отрывательно отражается на качестве проходящего материала.

Считаем также отношение проф. Морозова к своим обязанностям в высшей степени ненормальным, тем более, что проф. Морозов, заведует специализацией. Считаем необходимым, вообще, поставить вопрос о поднятии трудовой дисциплины среди преподавателей и профессоров.

Даже в тех случаях, когда преподаватели приносят извинения по уважительным причинам, заранее предупреждая о своих назначениях капитанами института, по следний об этом своевременно не доводит до следования студентов (имеется несколько фактов). Результат — потерян время на «ожидание». Администрации института надо хотя бы во время выявлять в соответствующих аудиториях обещания о явке преподавателя, или сообщать о ней по телефону в дежурную комнату, служительнице, для сообщения студентам.

Итоги трииместра показывают ряд недостатков, которые в будущем неизбежно должны быть исправлены.

«План» курса аэрономистов состоит из простого перечисления: «90 часов физики, 300 часов электротехники и т. д.»

«Учебный план» электротехники на 300 часов, весь составлен из таких «откровений» — «часть 1 = 150 часов, часть 2 равняется 150». Если при этих условиях, потребуется проверить, как выполняются подобные планы, то ответ будет дан всегда положительный: «да, спрашивается!» И этот ответ дается, лишь только на том «основании», что определенное количество часов «прослушано», без всякого профекции.

Нужен четкий оперативный учебный план, из которого мы бы видели, какие знания и каким путем, нужно нам за эту декаду получить. В. Б.

За оперативный план

Итоги трииместра показывают ряд недостатков, которые в будущем неизбежно должны быть исправлены.

«План» курса аэрономистов состоит из простого перечисления: «90 часов физики, 300 часов электротехники и т. д.»

«Учебный план» электротехники на 300 часов, весь составлен из таких «откровений» — «часть 1 = 150 часов, часть 2 равняется 150». Если при этих условиях, потребуется проверить, как выполняются подобные планы, то ответ будет дан всегда положительный: «да, спрашивается!» И этот ответ дается, лишь только на том «основании», что определенное количество часов «прослушано», без всякого профекции.

Нужен четкий оперативный учебный план, из которого мы бы видели, какие знания и каким путем, нужно нам за эту декаду получить. В. Б.

Январский набор ЛЭМИ

Окончательно установлена норма январского набора. Будет принято в ЛЭМИ 170 человек. Напреженно остается открытым вопрос об инженерно-экономическом отделении.

Директор планового управления и директор финансового управления ВЭО дали свою согласие на организацию группы в 30 человек нового приема за счет ВЭО, но, как известно, управление кадров категорически возражает против приема инженерно-экономического отделения.

Совершенно понятно также решение ВЭО о том, что январского набора в рабфак ЛЭМИ не будет.

Межвузовский клуб — без плана

Правление межвузовского клуба (б. ЛИИ) до сих пор не имеет плана массовой работы на январь 1931 года и опровергивает отсутствие

занятий, чтобы «студенты могли сидеть в коридоре в отеле-ресторане».

И. З.

За здоровой отдых

Кружок электриков, существующий не первый день, из сих пор, не может присоединиться к расширению кружков черчения.

Мечтает каждое утро можно замечать группы, которые, вместо засыпаний в чертежке, сидят и играют в шашки.

Нередко, ради черчения, студентам приходится жертвовать целыми уроками: из-за того, что библиотеку в ЕЭ открывают в 9 часов.

Работа библиотеки ЕЭ оторвана от жизни института. Библиотеку необходимо открыть ежедневно не в 9, а в 8 часов утра, (если не раньше), чтобы «студенты могли сидеть в коридоре в отеле-ресторане».

И. З.

На красную доску

В ответ кредиторам Рамзановым и К. группе «А» 4-го курса спец.

ТЭС, в составе 14 человек по собственной инициативе, собрали и сдали в совет ОСО 280 рублей обязательными взносами и 55 рублей — наличными деньгами. Пример изящной группы и ее уполномоченного ОСО тов. Потрясова ложатся стегой образом для всей освоивающейся химической организации нашего института.

Совет ОСО, на своем заседании 1

Ударники — на смотр!

По решению Областкома ВКП(б) на всех ленинградских предприятиях состоится «декада смотра» работы ударников.

За период с 20 по 30 января будет произведен показ образцов ударной работы: будут организованы выставки их, отчетные доклады ударников, освещение достижений и широкий обмен опытом между единицами.

Наш институт должен принять участие в этой «декаде».

Необходимо срочно проработать этот вопрос в общественных организациях института. Время до начала «декады» осталось немногим.

Эта кампания в стенах института должна пройти под лозунгом «борьбы за качество» и послужить дальнейшим стимулом к развертыванию соревнования и ударничества, к закреплению творческого подъема среди студентов, профессуры и преподавателей.

Профком и профбюро специализаций должны немедленно приступить к подготовке декады ударника.

Редакция газеты «Товарищ» обращается ко всем группоргам и бригадам ударных бригад с просьбой представить материалы, характеризующие хорошую и плохую стороны работы групп и бригад. Особого внимания заслуживает вопрос о качестве и формах руководства учебой со стороны преподавателей.

Просьба о возможности иллюстрировать эти материалы диаграммами, фотографиями, календарными планами работ и т. д.

Редакция также предлагает редакциям стеников специализаций посвятить свои ближайшие номера «декаде смотра».

Пересмотреть учебные программы

Несмотря на то, что учебный год уже надоловину истек, к пересмотру учебных программ, почти ни одна из наших специализаций, не приступила. Было производившееся никакой подготовительной работы, и нему не ведет.

Необходимо проверить и исправить учебные программы. При пересмотре программ, возможно шире применять бригадный метод проработки материала, соответствующим образом, разбив его на занятия, указав, к какому занятию литературу относительно.

Пересмотр учебных программ нужно начать немедленно, но не в порядке кампании, а в процессе по-видимому Д. И. З.

Бывает и так

Некоторые преподаватели, сражающиеся за качество, автоматически подсыпают зачеты, не проверяя знания студента. (Из заметки студента)



Механизация зачетов.
Стыдливо опускаться «вежды». «Хвосты» дают утратив «счет», пришли к профессору и неожиданно, что-бы он помчал им зачет. Профессор им не глядя в очи, и равнодушно «брят», зачеты ставят, что есть мечты. Как станичный автомат.

М. Б. в.

литера нашей книги

На Флюговом

Беспризорный переулок

Около двух месяцев прошло со времени заселений «семейных» корпусов общежития на Флюговом. Но, до сих пор, в назначенный ряд нормальностей, влияющих на благоинициативу, обстановку учебы, живущих в этих корпусах студентов.

Если ли крик и шум детей, играющих в коридорах способствует успешной проработке учебного материала...

Но имеющиеся в корпусах помещения, предназначенные под краевые уголки, из которых не избавлены оторваны от столовок, способствуют успешной работе среди студенческих категорий из этой части населения Флюгова, которые не работают на производстве, а таким образом, предоставлены самим себе).

Что перво ли секторам массовой работы профкома и партколлектива заинтересуются этим вопросом?

А. Ноздрин.

Столовая на «непрерывке»!

По неизвестным причинам, качество питания в столовой Флюгова переулка «непрерывно ухудшается». Несколько оно было сравнительно хорошо изначально, настолько оно теперь, подчас, «невозможное».

В то же время, заметно повысилось качество пиццона в столовой номера № 40. Следовательно, от «объективных причин» безобразия во Флюговской столовой отнюдь неизбежны.

На вопрос о качестве питания студентов, необходимо обратить серьезное внимание. Принципиальное разрешение этого вопроса является немаловажным моментом, влияющим на качество учебы.

Необходимо добиться приведения столовой № 40 к рабочей столовой закрытого типа.

Студенты живущие на Флюговом, прикрепленные к столовой № 40, часто остаются без обеда, будучи вынужденными заниматься с утра и до вечера. Кообщору и профком должны договориться с соответствующими организациями, о том, чтобы студентам, живущим на Флюговом, предоставлялись карточки и в столовую номер 6.

Флер.

Готовим в партию

Ни для кого не является секретом то положение, что наши комсомольские ячейки насчитывают до половины состава переростков. Вот характеристики это положение цифры по отдельным специализациям:

Ячейки ТВН, в числе своих 23 членов, имеют 12 переростков; в ячейке «оборудование», из 60 человек — 17 переростков и т. д.

«Тяга» склоняет 40 ч. переростков, «светотехника» — 18 членов, «спорт» — 22 членов, «химия» — 15 членов, «машиностроение» — 17 членов.

Вопрос о переростках для начального коллектива становится тем более актуальным, что новые «наборы» не обещаютнести улучшения в написанное здесь положение.

В близайшие дни все переростки будут переброшены на производство. Их прикрепят к рабочим цехам в стенах погончиков, которые возьмут на себя проверку качества выполнения работы, порученной тому или иному переростку. Надибаидзе.

Отв. редактор: И. БАБЕНЬШЕВ.
Издатель: профком ЛЭМИ

В кружке физкультуры



Ленинградский областной № 1904

Государственная типография «Ленинградская Правда».

Ленинград, Социалистическая, 14.

Тираж 2500 Заказ № 424